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Milí spoluobčané,
po netradičně studeném a deštivém květnu jsme všichni netrpělivě očekávali 

slunečné letní počasí. Snad nám již červen nabídne více sluníčka a letního tepla. 
V souladu s mírnícími se vládními opatřeními postupně i v naší obci se vracíme 
k činnostem a aktivitám, které nám byly zapovězeny. První na řadě bude slavnostní 
vítání občánků. Další akce budeme postupně připravovat a pokud možnosti dovolí, 

Červen / czerwiec

6/2021

Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.

Czerwiec daje dni gorące, kosa brzęczy już na łące.Czerwiec daje dni gorące, kosa brzęczy już na łące.
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i realizovat. Zastupitelstvo rozhodlo, že naše největší akce "Dožínky", letos 
s velkou lítostí nebude realizována. Již delší dobu se rada obce zabývala 
zatraktivněním a větším využitím sportovišť. V loňském roce bylo dostavě‑
no multifunkční hřiště u turistické základny v Jasení, tímto v obci máme 
tři menší sportoviště: v Jasení, u kostela a nad základní školou. Rada obce 
rozhodla, že se za tato malá sportoviště nebudou vybírat poplatky za nájem, 
ale povinností je rezervovat se v rezervačním systému na stránkách obce. 
Doufáme, že sportoviště budou více využívána a zájemci budou používat 
sportoviště v souladu s provozním řádem. Nad vším budou bdít správci 
sportovišť. Dětem končí školní rok, a tak jim přeji pěkné vysvědčení a když 
to nebude úplně podle představ, ať je to motivací pro větší úsilí v dalším 
školním roce. Tímto zároveň přeji nejen dětem krásné, slunečné a pohodové 
prázdniny. Vám občanům poklidné letní období.

místostarosta

Linka bezpečí

Obec Návsí podpořila v letošním 
roce provoz bezplatné telefonic‑
ké krizové Linky bezpečí částkou 
2 000 Kč. Posláním Linky bezpečí, 
z.s., je poskytovat kvalitní a snad‑
no dostupnou pomoc dětem, mla‑
dým lidem do 18 let (studentům do 
26 let) a všem, kteří jednají v jejich 
zájmu. Linka bezpečí pomáhá s ře‑
šením náročných životních situací 
i každodenních starostí a problé‑
mů. Poskytuje krizovou interven‑
ci a poradenství pro klienty z celé 
České republiky prostřednictvím 
telefonu, chatu a emailu.

Linku bezpečí mohou kontak‑
tovat děti a studenti do 26  let na 
telefonním čísle 116 111 a  to zcela 
bezplatně (bez nutnosti kreditu) 
a anonymně. Telefonická krizová 
linka funguje v nepřetržitém pro‑
vozu 24 hodin denně, také během 
víkendů a svátků. Linka je určena 

především pro děti, které se ocitnou 
v obtížné životní až krizové situaci 
a mají pocit, že neexistuje řešení 
a že jsou na své trápení samy. Přes‑
tože se nám daří pomoci stovkám 
dětí denně, stále je mnoho těch, 
které se k nám nedovolají, protože 
kapacita Linky bezpečí je omezená. 
Dětem proto nabízíme pomoc také 
přes e ‑mail (pomoc@linkabezpeci.cz) 
a chat. Chat je v provozu každý den 
od 9.00 do 13.00 hodin a od 15.00 
do 19.00 hodin. Na e ‑mail odpo‑
vídáme do 3 pracovních dní. Více 
informací, včetně odkazu na chat 
či podcasty a videa, naleznete na 
www.linkabezpeci.cz.

Nabízíme podporu a pomoc také 
rodičům, učitelům a  všem do‑
spělým, kteří mají starost o dítě 
či mladé lidi do 26  let, a  to pro‑
střednictvím naší Rodičovské lin‑
ky. Telefonická linka je dostupná 

na čísle 606 021 021 od pondělí do 
čtvrtka od 9.00 do 21.00  hodin 
a v pátek od 9.00 do 17.00 hodin. 
Pomoc poskytujeme bezplatně, 
volající hradí pouze částku za ho‑
vor dle tarifu svého operátora. 
Nabízíme pomoc také přes e ‑mail 
(pomoc@rodicovskalinka.cz) a chat. 
Chat je v provozu v neděli od 18.00 

do 22.00 hodin, na e ‑mail odpovídá‑
me do 3 pracovních dní. Nejčastěji 
se na nás obracejí dospělí, kteří hle‑
dají radu při výchově dítěte, nebo 
jsou svědky, kdy je dítě v nesnázích 
a hledají způsob, jak mu pomoci. 
Více informací, včetně odkazu na 
chat, podcasty a videa, naleznete 
na www.rodicovskalinka.cz.

Den matek

Co se děje v mateřské škole Kaštánek

Na den 25. 5. 2021 naplánoval vý‑
bor Klubu důchodců v Návsí poseze‑
ní ke Dni matek v areálu U kostela.

Bohužel, vzhledem k situaci, kte‑
rá trvá už více než rok, jsme byli 
nuceni akci, na kterou jsme se moc 
těšili, zrušit.

Dárečky, které jsme měli pro ma‑

minky a babičky připravené, jsme 
jim předali 25. 5. a 26. 5. 2021 v klu‑
bovně DPS.

Doufáme, že situace se natolik 
zlepší, že zájezd, který je napláno‑
vaný na 29. 6. 2021 do Hradce nad 
Moravicí se uskuteční.

Jednatelka KD Alena Sekulová

Máma je domov, kde svou radost můžeš říct,
máma je slunce, které dokáže Tvé slzy vysušit,

máma je náruč vřelého objetí, citu a pochopení,
máma je ta, která má vždy pochopení.

Kdo nechodí do školky, plní doma 
úkolky. Tato věta už naštěstí neplatí. 
Do MŠ Kaštánek už zase docházejí 
všechny děti a mají o zábavu posta‑
ráno. Vždyť se pořád něco děje.

Každoročně si připomínáme 
22. dubna den Země a ani tentokrát 
tomu nebylo jinak. Děti se učily 
třídit odpad a zjistily, proč musí‑
me naši přírodu chránit a udržo‑
vat v čistotě. Neboť, jak se chováme 
my k ní, bude se chovat ona k nám. 

Zkusily si samy vyrobit recyklovaný 
papír a obrázky z plastových špun‑
tů. Také sluníčko se šišek na ŠZ se 
moc povedlo.

Další super akcí byl projektový 
den. S kuchařem MŠ Andrejem. Od 
rána děti vyráběly kuchařské čepi‑
ce a „vařily“ v kuchyňce pochutiny 
pro hosta, který byl překvapením. 
PO svačince se dočkaly a každou tří‑
du navštívil náš pán kuchař, který 
jim předvedl své umění, na kterém 
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se nám nejvíce líbilo, jak bravur‑
ně ovládá práci s těstem, které nám 
„létalo nad hlavami“. Děti vedly „od‑
bornou diskuzi“ a také se zapojily do 
výroby pizzy. Nakonec nám ji paní 
kuchařka Zuzka upekla a doslova 
mizela před očima z talíře. Za toto 
pestré dopoledne děti předaly panu 
kuchaři odměnu – nakreslený obrá‑
zek a řád zlaté vařečky!

školní zahradě i v MŠ jsme pak po‑
kračovali v zahradničení a moc nás 
to bavilo.

ly týkající se jeho včelstva. Viděli 
jsme včelky v úlu, v pozorovacím 
okénku a také přes mikroskop jsme 
pozorovali včely i květy, ze kterých 
snášely pyl. Děti také točily klikou 
u sudu na stáčení medu. Samozřej‑
mě jsme ochutnali různé druhy 
medu pana včelaře a musíme říct, 
že byly vynikající.

Předškoláci třídy včeliček taky 
ještě navštívili DDM Jablunkov, aby 
si sami vyrobili svou vlastní for‑
muli. Při práci se dřevem se děti se‑
známily se základy řemesel ‑ truh‑
lář, strojař a mechanik. Rozvíjely si 
tak základy polytechnické výchovy. 
Děti práce velmi bavila a domů si 
odnesly vlastnoruční výrobek.

ukázka výcviku psů různých ras, 
agility show a různé zábavné soutěž‑
ní hry pro děti. Byl to pro všechny 
velký zážitek a tímto velice děkujeme 
cvičitelům psů pod vedením p. Ma‑
coszka a všem, kteří nám pomohli 
s projektovými dny pro děti.

Více informací naleznete na strán‑
kách MŠ: www.msnavsi.cz

Kolektiv MŠ Kaštánek Návsí

Další projektový den se jmenoval“ 
Já jsem malý zahradníček“ a děti tak 
přičichly k zahradnickému řemeslu. 
Po třídách jsme navštívily zahrad‑
nici obecního úřadu v Návsí, Táňu 
a její pomocnicí v jejich království, 
kde už na nás čekaly truhlíky, hlína, 
bylinky a semínka. Děti se dozvě‑
děly o bylinkách mnoho užitečných 
informací, jak jsou pro naše zdraví 
prospěšné a jak se máme o ně starat. 
Každá třída si osázela svůj truhlík 
bylinek a domu si všichni odnesli 
zasazené semínko dýně hokaido. Na 

„Co umí naše babičky“ – to byl dal‑
ší projektový den v MŠ Kaštánek, 
kdy nás na školní zahradě navštívily 
dvě babičky a seznámily nás s řemes‑
lem, které moc neznáme – předením. 
Děti se dozvěděly, a také vyzkoušely, 
jak se zpracovává ovčí vlna. Na ko‑
lovrátku nám vlnu babičky upředly. 
Velkým překvapením pro děti byly 
ovečky Adámka M., které mohly po‑
zorovat i pohladit. Děkujeme moc za 
krásný zážitek.

U pana včelaře Vladka proběhl 
projektový den „ O čem bzučí včel‑
ka“. Připravil si pro nás na zahradě 
u úlu různé koutky, kde děti mohly 
pracovat ve skupinkách a plnily úko‑
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 StručnÝ souHrn ze 17. zasedání zastupitelstva - 2. 6. 2021

Při projednávaném bodu Zpráva 
o činnosti Rady obce dostal slovo 
technický dozor stavby tělocvičny. 
Podal informace o postupu prací na 
stavbě. Stavba pokračuje podle har‑
monogramu s časovým předstihem. 
Změny, které nastaly byly řešeny do‑
datkem ke smlouvě.

Starostka ve Zprávě o  činnosti 
rady obce informovala zastupitelé 
o projednávaných bodech na jednot‑
livých zasedání Rady obce.

Byly vyhlášené veřejné zakázky 
malého rozsahu na akce :
▶ Zajištění technického dozoru stav‑
by Tělocvičny Masarykovy základ‑
ní školy bude vykonávat společnost 
Smart Glass Ostrava
▶ Autorský dozor stavby Tělocvičny 
Masarykovy základní školy zajišťuje 
společnost Delta Třinec
▶ Výkon Koordinátora stavby Tělo‑
cvičny Masarykovy základní školy 
vyhrál pan Antonín Kluz
▶ Úprava nádvoří za domem č. p.217‑ 
Dům s pečovatelskou službou, kde 
práce bude realizovat fi rma CSK In‑
vest Třinec. Jedná se o opravu deš‑
ťové kanalizace, úprava svahu a po‑
ložení zámkové dlažby na nádvoří.
▶ Rekonstrukce autobusových zastá‑
vek Goryl a Warcop. Zastávky budou 
rekonstruovány ve stejném duchu 
jak zastávky U Kluzů panem Rober‑
tem Karchem.
▶ Veřejnou zakázku malého rozsahu 
na projektovou dokumentaci „Vyu‑
žití pozemků bývalého areálu pily 

Návsí“ vyhrála společnost ARTENDR 
z Velkého Oseku.
▶ Pořízení kolového traktoru pro 
obec vyhrála společnost AGrall 
Vsetín.

Účetní obce přednesla zastupitel‑
stvu obce Závěrečný účet Obce Návsí 
za rok 2020 spolu se Zprávou o vý‑
sledku přezkoumání hospodaření 
obce za rok 2020, kterou vyhotovili 
auditoři Krajského úřadu a byla bez 
výhrad.

Zastupitelé řešili i majetkové vy‑
pořádaní pod autobusovou zastáv‑
kou U Kluzů a pod místní komuni‑
kaci v lokalitě Kempy, formou darů.

Byl schválen nový „Programu pro 
poskytování návratných fi nančních 
výpomocí na předfi nancování vý‑
měny kotlů na pevná paliva v rámci 
programu „Kotlíkové dotace v Mo‑
ravskoslezském kraji ‑ 3. výzva“, 
kterým se upravuje termín podá‑
vaní žádosti do 31. 12. 2021 nebo do 
vyčerpání fi nančních prostředků.

Obec Návsí se zapojila do projek‑
tu „Místní akční plán pro ORP Jab‑
lunkov II – výlety dětí, semináře, 
metodická pomoc, pomůcky… V sou‑
vislostí s tím zastupitelstvo schválili 
Smlouvu o partnerství s městem Jab‑
lunkovem a okolními obcemi.

V diskuzi zastupitelé projednali 
návrh na pořádání kulturních akcí 
v letošním roce. Letos obec bude po‑
řádat pouze letní kina.

Byla projednána otázka domov‑
ních čistíren odpadních v lokalitách, 

kde není kanalizace. Naskytuje se 
několik možností – dotace, půjčky 
občanům, případně dobudování ka‑
nalizační sítě. Zastupitelé se shod‑

li, že problém je třeba řešit, ale 
předpokládá to přípravu, zajištění 
podkladů

Nová eXpozice školníHo muzea MZŠ Návsí – žádost o pomoc

Kulturní areál u kostela

V neděli 5. září 2021 si připomene‑
me 95. výročí založení Masarykovy 
základní školy Návsí. U příležitos‑
ti Dne otevřených dveří plánujeme 
zahájení nové výstavní expozice 
školního muzea pod názvem ABSOL‑
VENTSKÁ TRIČKA a MIKINY.  

     Naší snahou je vytvořit kolekci 
absolventských triček a mikin všech 
9. ročníků Masarykovy ZŠ Návsí od 

roku 1998 až po současnost. Tímto 
žádáme naše bývalé žáky o jejich 
darování nebo zapůjčení pro účely 
výstavy. Pokud Vám toto oblečení 
leží zapomenuté někde ve vašem 
šatníku a jste ochotni nám je po‑
skytnout, volejte prosím na tel. číslo: 
605 761 182. 

Děkuji Vám za ochotu a pomoc.
Vladimír Šnajdr

Vzhledem k přetrvávající situaci týkající se COVID‑19 se provoz Kul‑
turního areálu U Kostela i nadále omezuje na minimum. Pokud vyhlášky 
vlády ČR nepodlehnou změnám, v letošní sezoně 2021 se v areálu uskuteční 
pouze Letní kino.

Filmy jsou zdarma, pouze na místenky k vyzvednutí v Knihovně.Filmy jsou zdarma, pouze na místenky k vyzvednutí v Knihovně.
Pro více informací na tel.č.: Pro více informací na tel.č.: 558357910 nebo 739096741739096741

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO SPOLKY OBCE NÁVSÍOBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO SPOLKY OBCE NÁVSÍOBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO SPOLKY OBCE NÁVSÍ
TĚŠÍME SE NA VÁS!!!
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ProGram letníHo kina

8. 7. 2020 | 20 hod.
český rodinný fi lm

česká komedie

česká komedie

česká komedie
22. 7.2020 | 20 hod.

5. 8. 2020 | 20 hod.

26. 8. 2020 | 20 hod.

LÉTO PATŘÍ REBELŮM

ŽENSKÁ POMSTA

BÁBOVKY

BOURÁK
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Gepel

zajímavost / ciekawostka

Žentour, německy göpel v našich 
končinách zván gepel. V Polsku je 
toto zařízení také zváno kieratem. 
Do doby zavedení elektrické energie 
byly tyto zařízení hojně využívány 
jako pohony různých zařízení. V na‑
šich končinách našel využití hlavně 
v zemědělských usedlostech. V ob‑
lastech průmyslovějších byla tato 
zařízení využívána jako pohony čer‑
padel, vrátků nebo i těžebních jam. 
První náhrady se objevily v podobě 
parních strojů, následně dieslových 
nebo elektrických pohonů. Různé 
modifikace umožňovaly zapřažení 
jednoho nebo i více potahových zví‑
řat. Většinou se pro toto používaly 
koně, voly ale i krávy. Technicky jde 

o velice jednoduché zařízení sklá‑
dající se z  ozubeného kuželového 
kola, které je uklínováno na svislém 
krátkém hřídelíku. Osa hřídelíku je 
osou otáčivého pohybu způsobené‑
ho zvířecím potahem. Točivý pohyb 
kuželového kola se přenáší přímým 
záběrem na menší kuželové kolo ozu‑
bené uklínované na vodorovném hří‑
delíku, a s tohoto převádí se čelním 
ozubeným soukolím na hlavní hnací 
kardanovou hřídel. Všechna ozubená 
kola a k nim náležející ložiska jsou 
upevněna na společném dřevěném 
nebo železném rámu. Hlavní hna‑
cí hřídel je svislý a převod pohybu 
s něho na pracovní stroj děje se ve 
výši na příklad řemenem, tak že 

Ministerstvo bojuje za dostupnější živou kulturu!

ciekawostka / zajímavost / info / info

potah chodí pod ním. pracovnímu 
stroji připnouti. V dnešní době již 
toto zařízení je velikou vzácností, 
ale v dobách nedávno minulých bylo 
součástí mnoha gruntů. Vždyť elek‑
trifikace Jablunkovska byla dokon‑
čena teprve v padesátých letech mi‑
nulého století a lidé hledali jakýkoli 
způsob jakým by si usnadnili těžkou 
každodenní dřinu.

Pro představu o  výkonu který 
je třeba vynaložit na 1 kWh (kilo‑
watthodina) byl sestrojen žentour 
s připojením na dynamo. Při spor‑
tovním výkonu jsou zdatní chodci 

schopni dosáhnout produkce 400 W 
přičemž zdatný jedinec vydrží chodit 
cca 1 minutu. Pokud by takto cho‑
dil 2:30 h, vyrobili by 1 kilowattho‑
dinu, za kterou se dnes platí něco 
pod 5 Kč. Pro ilustraci si přibližme 
spotřebu 100 W žárovky rozsvícené 
5 hodin, vynásobíme 100 W × 5 h = 
500 Wh / 1 000 = 0,5 kWh tak mů‑
žeme přirovnat k výkonu zdatného 
sportovce po dobu 1:15h. Na hod‑
notu spotřebované kilowatthodiny 
tak můžeme pohlížet úplně z jiného 
hlediska.

MW

Zdroje:
cs.wikipedia.org ▨ cs.wikisource.org/wiki/Ottův_slovník_naučný
vesmir.cz/cz/casopis/archiv ‑casopisu/2010/cislo‑11/kilowatthodina

Vážení občané obce Návsí, chtěli 
bychom Vás informovat, že máte 
stále možnost se zapojit do

dotačního programu COVID‑Kul‑
tura 3.3, který je určen pro nestát‑
ní organizace (spolky, OSVČ apod.) 
podnikající v oblasti kultury. Jedná 
se například o podporu hudebních 
klubů, výstavních síní, muzeí, spol‑
ků pořádající či zajišťující hudební, 
hudebně dramatické, taneční nebo 
např. divadelní programy.

Více na https://1url.cz/LK1Hj (žá‑
dosti se podávají do 30. června).

Umělci se také mohou zapojit do 
Kompenzačního bonusu pro OSVČ, 
DPP, DPČ a společníky malých s.r.o. 

‑ https://1url.cz/YKwpY. Usilovně 
pracujeme a vyjednáváme s mini‑
sterstvem zdravotnictví a hlavní 
hygieničkou ohledně zpřístupnění 
živé kultury co nejširšímu spekt‑
ru občanů – bezpečně, avšak bez 
diskriminačních pravidel. V přilo‑
žené grafice vidíte plán rozvolnění 
opatření.

Pokud byste měli zájem o více in‑
formací, určitě se na mě obraťte ‑ 
jiri.vzientek@mkcr.cz či sledujte

můj facebook ‑ @vzientek.jiri. 
Jsem Vám připraven pomoci.

S úctou
Jiří Vzientek

náměstek ministra kultury
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poezie / poezja

Łodewrziło sie niebo nad nowsiańskim brzegym,
z drzewiónki pachnącej uśmiychym i chlebym,

nejsprawiedliwszi syndzia zawołoł do pola
jednego z nejzocniejszich na Ślónsku Gorola.

Łostatni roz go wysadził na siwego kónia,
aby sie móg podziwać po Beskidzkich gróniach,

by pożegnoł rodzinym, chałupym, kamratów
i śmiało wykrocził do nieznanych światów.

Schyliły sie kłosy żita i pszynicy,
zrazu zamilknył ptosi śpiyw na kalynicy,

smutnie grzeboł nogóm i siwek w masztali,
zbiły sie do kupy łowieczki na hali,

w gorolskich chałupach przicichły rozmowy,
tysiónce Goroli sjyno czopki z głowy.

Cóż żeś nóm to zrobił nasz drogi hetmanie?
Gdo na nasszim świyncie tu przed nami stanie?

Gdo nas roześmieje, gdo dodo łotuchi?
Gdo sie bedzie z kónia szczyrził na dziełuchi?

Już żech wóm powiedzioł, co żech był powinny,
abych naszim gróniczkóm nic nie zostoł winny.

Już jo musim kroczić, bo mie zawołali,
bo Hadam z Maciejym już po mnie posłali.

Jak downi bedymy sprzągać nasze kónie siwe,
bedymy jim gładzić jejich bujnóm zgrziwe.

Nie pudym już z wami ku budzie na placki
kiere piekóm babeczki łodziote do hacki,

na bachora, gałuszki ani na siwule.

KU CZCI I PAMIYNCI GOROLSKIGO HETMANA
JURY SPOD GRÓNIA

info / info

Aktualności z przedszkola

Wypijcie se za mnie po półce miodule…

Chyccie sie za karki, śmiało zahokejcie,
rodzinym, kamratów ze sebóm zebiercie.

Bo pokiyl sie bedzie łodzywać w Sztadwaldzie hokani,
nigdzich nie łodeszeł, wdycki bedym z wami.

K.K.

Drugi rok walczymy z koronawi‑
rusem. Już wszyscy mamy tego dość! 
Cierpliwość rodziców, nauczycieli, 
dzieci i wszystkich ludzi wisi na cie‑
niutkim włosku. Życie jednak musi 
się toczyć dalej.

Nasze przedszkole 12 kwietnia 
wróciło do jako takiej normalności. 
Przestrzegamy nakazów, zakazów 
i ograniczeń, ale jesteśmy i funk‑
cjonujemy.

Na ile sytuacja pozwala organizu‑
jeme dzieciom czas pobytu u nas. 
Program nauczania jest realizowany 
na bieżąco. Ograniczenia dotknęły 
przede wszystkim imprez, spotkań, 
wyjazdów. W małych grupkach sta‑
ramy się jednak coś nie coś zrobić. 
Nie zrezygnowaliśmy z uczczenia 
Dnia Matki czy Dnia Dziecka. Były 
życzenia, laurki, kwiatki, prezenty 
oraz wspólne zdjęcia.

Najatrakcyjniejszym okresem 
w naszym przedszkolu był temat 
„Nawsie – moja mała ojczyzna“. Po‑
znawaliśmy różne obiekty naszej 

miejscowości. Do nich bez wątpienia 
należą szkoły, przedszkola, kościół, 
dworce, poczta, remiza strażacka, 
gmina. Każdy z nich widzieliśmy 
z  bliska i  szukaliśmy elementów 
rozpoznawczych. Herb Nawsia na 
budynku Urzędu Gminnego prze‑
analizowaliśmy dokładnie.

Największą frajdą dla nas były 
jednak legendarne Zomczyska. Z hi‑
storią tego miejsca zapoznaliśmy 
się czytając książkę Józefa Ondru‑
sza „Cudowny chleb“ oraz artykuł 
umieszczony w Biuletynie gminy 
nr 4/2021. Mieliśmy inspirację do 
przyjemnego spaceru na Zómczyska.

Jeszcze wcześniej jednak poznali‑
śmy krasnala Michałka, który bar‑
dzo chciał podróżować i zwiedzać 
cały świat. Popłynął w dalekie kra‑
je, odwiedził wszystkie kontynenty, 
a po pewnym czasie stwierdził, że 
wszędzie jest pięknie, ale najpięk‑
niej jest w Nawsiu. Michałek nauczył 
nas najoryginalniejszej piosenki na 
świecie. Jej refren jest naszą co‑
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dzienną przygrywką. Oto jej tekst:

1. Nowsi je piekno dziedzina z da‑
leka i bliska, bo mo kościół, szkołę, 
piłę i stare Zómczyska.

W Cudownym chlebie Ondrusza 
przeczytać możecie, legendy ciekawej 
o tym, jak się żyło w grodzie.

Ref.: Nowsi, Nowsi piekno je dzie‑
dzina Nowsi, Nowsi jak szwarno 
dziewczyna.

Na wsi, na wsi biedy downo ni 
ma, na wsi, na wsi zgoda wszystko 
trzyma.

2. Kiedy se przez Nowsi idym, 
wszystko obdziwujym, co przodko‑
wie przed wiekami tutaj zbudowali.

Zbudowali naszą szkołę całą bez 
techniki, a to tymu, bo mieli zapał 
w sercu wielki.

3. Piękne są te obce kraje, lecz 
Nawsie piękniejsze, bo mo lasy, góry, 
Olzę i swe obyczaje.

Gdy Nawsian se tu zachowa pięk‑
nej śląskiej mowy, to się zmieni w 
karaj cudowny, żyć jest tu tak do‑
brze.

Nasz spacer na Zómczyska za‑
kończyliśmy serią zdjęć, z których 
każdy z nas zrobił sobie oryginalną 
książkę.

Jesteśmy dumni z tego, że miesz‑
kamy w Nawsiu. Wszystkim miesz‑
kańcom i  przyjezdnym polecamy 
naszą miejscowość. Zachęcamy do 

spacerów, wycieczek i wyjazdów. W 
każdym miejscu jest u nas ładnie. 
Zewsząd rozpościerają się wspaniałe 
widoki. Nasza mała ojczyzna – Naw‑
sie jest naprawdę piękna!

Wakacje przed nami, więc wszyst‑
kim Wam życzymy udanych, cie‑
płych, słonecznych i radosnych dni. 
Odpocznijmy, odstresujmy się a 1 
września znowu się zobaczymy.

Ahoj, ahoj!
Przedszkolacy i personel

nawiejskiego przedszkola.

Rok szkolny 2020/21 zapowiadał 
się dobrze. Nikt nie przewidywał, 
iż może dojść do ponownego za‑
mknięcia szkół. Zaplanowaliśmy 
dla dzieci ciekawą ofertę kółek, 
imprez, projektów. Mieliśmy po‑
jechać w ramach projektu „Cztery 
pory roku w Polsce“ do kopalni soli 
w Wieliczce, do Studia Bajek Kre‑
skowych w Bielsku ‑Białej, do Wisły 
oraz zagrody żubrów w Pszczynie. 
Niestety koronawirus pokrzyżował 
nam plany i 14 października doszło 
do całkowitego zamknięcia szkoły. 
Znów nauka przeniosła się do świata 
wirtualnego.

W połowie listopada do szkoły 
wróciły tylko dzieci klasy 1., 2. i 3., 
a pod koniec miesiąca do nich do‑
łączyli ich starsi koledzy. Pomimo 
różnych obostrzeżeń, które obo‑
wiązywały, staraliśmy się spędzić 
grudzień w świątecznej atmosferze. 
Nie brakowały wspólnie spędzane 
poranki podczas otwierania kalen‑

darza adwentowego. Wspólnie przy‑
gotowaliśmy i ubieraliśmy choinkę 
szkolną, robiliśmy prezenty i życze‑
nia. Dla rodziców i naszych bliskich 
przygotowaliśmy również niespo‑
dziankę świąteczną – film, by nie 
było im żal, że nie mogliśmy się spo‑
tkać podczas tradycyjnych Jasełek.

Nowy rok 2021 rozpoczęliśmy 
znów w małym gronie, ponieważ 
starsze roczniki znów nauczali się 
zdalnie. W świecie wirtualnym od‑
był się również nasz tradycyjny Kar‑
nawał, by dzieciom nie było żal, że 
ich młodsi koledzy i koleżanki balują 
w szkole. Stacjonarnie nauczaliśmy 
się zaledwie dwa miesiące. Po wa‑
kacjach wiosennych już znów obo‑
wiązywała wszystkich nauka zdalna. 
Nasze dzieci spisały się na prawdę 
świetnie. Aktywnie uczestniczyły 
w online spotkaniach i pilnie odra‑
biały zadania. Jednak nie było by to 
możliwe bez naszych wspaniałych 
rodziców, którzy ze wszystkim nam 
pomagali.

12 kwiecień był dla nas dniem 

radosnym, kiedy spotkaliśmy się 
wszyscy razem w szkole. Na dzieci 
czekała niespodzianka od Zajączka 
Wielkanocnego. Od tej pory lekcje 
odbywają się w szkole i dzieci cie‑
szą się z tego, że mogą uczyć i bawić 
się razem. Wspólnie udało nam się 
pojechać do Piosku, gdzie pod Ba‑
gincem posadziliśmy 100 młodych 
buków pod przewodnictwem pana 
Rusnoka, a 1 czerwca we współpracy 
z nawiejskimi strażakami odbył się 
odlotowy Dzień Dziecka.

Przed nami wycieczka szkolna, 
zakończenie roku szkolnego, no 
i upragnione wakacje!

A więc życzymy Wam wakacji peł‑
nych słońca, przepysznych lodów, 
niezapomnianych wrażeń z wypraw 
i podróży, zapadających w pamięć 
spotkań z przyjaciółmi. Cieszcie się 
każdą chwilą i dostrzegajcie uro‑
ki otaczającej Was rzeczywistości. 
Wdychajcie zapach lasu, morza i je‑
zior, napawajcie się piaskiem sło‑
necznych plaż.

Pracownicy nawiejskiej szkoły
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www.tscard.cz

NYNÍ K NÁKUPU KARTY DOSTANEŠ 

REGIONÁLNÍ 
PRODUKT 
JAKO DÁREK
OCHUTNEJ REGIONÁLNÍ POTRAVINU, 

ČERPEJ SLEVY A DALŠÍ VÝHODY 

PŘI CESTOVÁNÍ PO TĚŠÍNSKÉM SLEZSKU

NYNÍ K NÁKUPU KARTY DOSTANEŠ

KARTU KOUPÍŠ 
V  

INFORMAČNÍM CENTRU

Více zážitků za méně peněz!

info / info GratUlacje / BlaHopŘání / reklama / placená inzerce

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům,
kteří těchto dnech slaví své narozeniny.

Życzymy niezawodnego zdrowia i szczęścia
solenizantom, którzy w tym okresie

obchodzą swe urodziny.

ZDRAVÁ VÝŽIVA

Otevíráme v Jablunkově 1. 6. 2021

Kde nás najdete?

Mariánské náměstí 4
prostory prodejny Amon Elektro

Kdy?

Po – Pá 8:00 – 17:00
So 8:00 – 12:00

Co u nás nakoupíte?

Bylinné směsi, čaje, 
tinktury, bezlepkové potraviny,
oříšky, suché plody, kosmetiku

a další sortiment.

ANDĚLIKA
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Periodický tisk samosprávného kraje územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává 
Obecní úřad Návsí, se sídlem Návsí č. p. 327, MK ČR E12338, vydáván vždy v polovině daného mě‑
síce, číslován vzestupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2021 a konče prosincem č. 11/2021, 
náklad 1200 ks. Zodpovědná osoba: Marian Waszut. Neprošlo jazykovou úpravou.
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